

Колхозная ПРАВДА

Бутурлиновского ГИ ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
10
февраля
1943 года
№ 18 (1715)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 15 копеек

Окружить коня всебо́щим вниманием

Итоги проверки ковского поголовья в колхозах района показали неизреченную картину. 975 лошадей по району выше средней упитанности, 208 — истощенных и 431 — со сбитыми холмами и плечами, 171 конематка abortировала.

Причины такого состояния можно объяснить тем, что конь был обезличен, варварски эксплуатировался, должного ухода за ним не создано, кадры конюхов подбирались случайные, неподготовленные.

Разве не небрежным отношением к коню со стороны управления, бригадиров, конюхов можно объяснить тот факт, что в колхозе Погореловского Майдана из наличия 24 рабочих лошадей все имеют ниже средней упитанность, а из них 20 лошадей со сбитыми холмами и плечами. В колхозе "Новый путь" 18 лошадей с упитанностью ниже средней и истощенных.

Там, где правления колхозов проявляют заботу о лошадях, контролируют работу конюхов, ездовых, устраивают обезличку в эксплуатации, там могут дать гарантию на то, что коня можно пускать в любую работу и он не подведет.

В хорошем состоянии находится конь в колхозах им. Партийской коммуны, им. 7 съезда Советов, им. ОГНУ и ряде др. В этих колхозах отдают себе отчет, что конь должен быть готов к разрешению любой ответственной задачи, вытекающей из военной обстановки, и сорвать выполнение хотя бы какой-либо из этих задач — значит сорвать фронтовой заказ родины, подорвать ее вооруженную мощь.

Наблюдая, как конь варварски эксплуатируется, избивается недобросовестными колхозниками, частично председатели колхозов и бригады проходят мимо этих фактов и не привлекают виновников в варварском отношении к коню к ответственности.

Недостаточно уделяет внимание этому вопросу даже прокуратура. За весь 1942 и начало 1943 года она не привлекла к ответственности ни одного виновного.

Редакция районной газеты с настоящего номера на своих страницах организует общественный смотр колхозного коня. Она будет показывать лучшие колхозы, конюхов, ездовых, организацию ухода за конем, порядок его эксплуатации, подготовку помощников коню — крупного рогатого скота, и долг каждого товарища оказать помощь редакции в проведении этого мероприятия.

Конь должен найти свое законное место в колхозе, от его состояния зависит получение урожая, а, следовательно, и материальная сторона колхоза, колхозника, и он должен быть окружен всебо́щим вниманием правления колхоза, бригадира, конюха, ездового и каждого колхозника.

**Его превосходительству
Иосифу В. СТАЛИНУ,
Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами Союза
Советских Социалистических Республик**

МОСКВА

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая всегда прославила Ваше имя, а также решавший результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, обединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, обединились не только для того, чтобы покрыть славой оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех Объединенных Наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. Рузвельт.

Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

**Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ,
Главнокомандующему вооруженными
силами Соединенных
Штатов Америки**

БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражая уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 6 февраля 1943 г.

Навстречу 25 годовщине доблестной Красной Армии

Сельхозартель "Пролетарий", Милютинского сельсовета, деятельно-

готавится к весеннему севу. Здесь ми результатами придет к 25-летию Красной Армии, если он в эти оставшиеся дни не улучшит работу по подготовке к весеннему снегозадержания на 150 проц., из 9000 волов навоза вывезено на поля 8133, заготовлено 90 цент. курного помета, 40 цент. золы из 65 по плану. В колхозе обучено 3 головы крупного рогатого скота, которые используются на транспортных работах. 2 быка проходит обучение.

А. Понин.

Слюнина.

Наш взнос на эскадрилью "Валерий Чкалов"

Председатели колхозов нашего района, воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, продолжают вносить свои сбережения на строительство боевых самолетов "Валерий Чкалов".

Тов. Гришин И. П.—председатель колхоза "Из искры-пламя" внес из личных своих сбережений 12000 руб.

Председатели колхозов т. т. Панкратова П. П. ("Труженик"), Батрасов И. И. ("Заря в деревне"), Юдин К. К. ("Пролетарий")—внесли на строительство эскадрильи 10.000 рублей каждый.

Сбор средств продолжается.

А. Р.

Колхозники и колхозницы! Соревнуйтесь за успешное завершение подготовки к севу ко дню 25-й годовщины Красной Армии!

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск.

I.

6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

II.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом БАТАЙСК.

III.

Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт ЕЙСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево.

I.

7 февраля севернее Курска наши войска в результате стремительного наступления овладели городом ФАТЕЖ, перерезав шоссейную дорогу Курск-Орел.

II.

Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию ГОСТИЩЕВО и перерезали железную дорогу Белгород-Курск.

III.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом КРАМАТОРСКАЯ.

IV.

Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией АЗОВ, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Курск, Короча

I.

8 февраля войска генерал-майора товарища Черняховского И. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом Курском. Первыми ворвались в Курск части полковника товарища Бушина А. М., полковника товарища Гусева И. А. и подполковника товарища Переяльского С. Н. Взятию города Курска содействовали охватывающим ударом с севера части полковника тов. Голосова Д. Н. и полковника тов. Шкрылева Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Северо-восточнее Белгорода, наши войска после упорного боя овладели городом Короча.

СОВИНФОРМБЮРО.

Выигрыши по займу и денежно-вещевой лотереи

За январь месяца райсберкассу выплатила трдящимся районам 25 терей т. А. А. Катунина (Бутурлино) руб. по государственным займам. На билеты денежно-вещевой лотереи (Бутурлино) выиграла каракулевую шапку, З. И. Клязева (Кетарша) —

Сотрудник прокомбината т. Л. Бедао и т. Салманова (Ватгум) — шелковый отрез, а Михеева З. В. (Бутурлино) — карманные часы. Выиграли по 1000 руб. каждый.

А. Бадягина,

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 8 февраля)

8 февраля наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Курск.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Старо-Щербиновская, районным центром Александровка, Ейское-укрепление, Камышеватская, крупными населенными пунктами Новокореунская, Дядьковская, Шабельская, Гладиловка, Николаевка, Должанская, железнодорожными станциями Платнировская, Пластуновская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 7 февраля частями нашей авиации, на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе Ростова-на-Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города Ростова-на-Дону передовые подразделения ворвались в одну крупную станцию и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке И-ская часть вневедомственного вала овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

◆ В районе Краматорской наши войска продолжали наступление. И-ская моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и бронебойщики уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

◆ Западнее Изюма на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды

проникли в тылы врага и разорвали его оборону. Гитлеровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 десантных ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

◆ Севернее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1 тысячи солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Темирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

◆ Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские партизаны уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из пехотного оружия сбила немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорваны склады боеприпасов и дом, в котором находилось 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

◆ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в с. Татарино, Воронежской области: "До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села Анастасию Сапрыкину, Марфу Шаприну—мать 4-х детей, и Коению Сапрыкину". Акт подписали: капитан Г. Ваницкий, майор В. Алласийский и жители села И. Сапрыкина, А. Чернышев, А. Чумин, А. Коренков, И. Гончаренко.

Чьи кони лучше?

Конь колхоза „Труженик“

Просторный светлый конный двор, поврежденный, каждая лошадь здесь чистота в стойлах, а в них съетые, имеет только подогнанную к ней чистые кони. Конюх т. Кузнецов сбруя, и конюх никогда не ведает Ф. А., задавая корм, проходя по ее для другой лошади, да этого стойла, любовно похлопывает по не допустит и сам ездовой.

съетой шеи каждого коня и, как человеку, говорит ласковые слова.

Только ли один этот конюх любит здесь коней? Начиная от конюха, ездового, бригадира и до председателя колхоза здесь окружили коня всеобщим вниманием.

Председатель колхоза т. Панкратова ежедневно посещает конный двор, указывает на обнаруженные ему недостатки, ищет их виновника, требует их устранения и дотек пор не выпускает из поля зрения замечание, пока не добьется ликвидации этих недостатков.

Систематически следят за состоянием коня бригадиры полеводческих бригад, контролируют работу конюхов.

Следят, как кормят коня, как ухаживают за ним и производят ветеринарники, к которым приводят коня. Постоянный посетитель на конном дворе севец т. Анохина М. М. За него закреплен конь "Венера" и на нем она будет сидеть, производить другие работы, и своего коня она никому не доверяет. И управление обезлички не допускает, потому что оно не мало поработало, чтобы покончить с ней, и она покончила.

Чтобы избежать травматических

Вожаки колхозного производства

В горячее время уборочной кампании комсомолки Валгусской организации заслуженно пользуются авторитетом среди колхозной молодежи. Не случайно здесь за короткий срок прибавилось 4 комсомольца, а сейчас готовится еще 10 человек из лучших молодых производственников в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Однако в работе этой организации есть еще недоделки. Так, например, комсомольцы мало уделяют внимания работе с пионерами и школьниками, в результате чего здесь слабая дисциплина, неважная успеваемость и рост пионерских рядов незначительный.

Над устранением этих недостатков комсомольская организация должна серьезно поработать.

А. Чекмарева.

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил т. Третьякова М. Т. Народным Комиссаром промышленности строительных материалов РСФСР.

**

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил т. Васильева Н. И. Народным Комиссарам зерновых и животноводческих совхозов РСФСР.

**

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил т. Кривошеину Д. А. от обязанностей Народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов РСФСР, как несправляющегося с делом.

Загородка

Освобождение депутатов-коммунистов

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Алжира, по приказу генерала Жиро в Северной Африке освобождено из заключения 27 коммунистических депутатов французского парламента. Они были арестованы, отправлены в Северную Африку и брошены здесь в тюрьму правительством Виши немедленно после падения Франции.

Муссолини отстранил девять министров

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министра иностранных дел Чиано. Отстранены также министр юстиции Гранди, финансов—Таон ди Ревель, просвещения—Боттаи, путей сообщения—Ост Вентури, корпораций—Риччи, печати и пропаганды—Паволини, внешней торговли и валюты—Риккарди, общественных работ—Горза.

Все эти министры заменены другими лицами. Министром иностранных дел Муссолини назначен себя.

Использовать зиму для вывозки удобрений на поля

Акад. О. Кедров-Зихман

Повышение урожайности сельскохозяйственных культур находится в прямой зависимости от применения удобрений, особенно местных. Поэтому неотложная задача колхозов состоит в том, чтобы зимой накопить как можно больше навоза, торфа, птичьего помета, золы.

Для получения наибольшего эффекта в этом году необходимо как навоз, так и другие местные удобрения вывозить прежде всего на поля, предназначенные под посев яровых культур, особенно под картофель и овощи, а также использовать их для подкормки озимых культур.

Весьма серьезным затруднением при вывозке навоза на поля в настоящее время является недостаток транспорта. Выход из этого многогранного колхозы находят в использовании яловых коров, а в Средней Азии — яшаков. Целесообразно также снизить дозы внесения навоза по сравнению с обычно рекомендуемыми. Каждая тонна навоза при пониженных дозах дает большую прибавку урожая, чем при высоких дозах.

На богатых азотом черноземных почвах Сибири и в других местностях Союза с близкими к сибирским условиями можно укладывать в малые кучи и готовый полуупрерывший навоз, предназначенный для заделки в почву, в паровую кампа-

нию. Малые кучи навоза следует разбрать по ледку перед оттавлением почвы.

Перегной-сырец желательно вывозить зимой не только туда, где он будет залежан в почву плугом весной или в паровую кампанию, но и на зяблевую вспашку ярового клина, который будет лишь культивироваться.

В текущем году необходимо также широко практиковать внесение навоза непосредственно при посадке картофеля, заделывать его плугом одновременно с картофелем.

Большой эффект дает навоз и при внесении его в лунки овощных культур, а также при поверхностном внесении на поля картофеля и других пропашных культур. В последнем случае навоз заделывается в почву при междурядной обработке.

Чрезвычайно важно сберечь наливную жижу, так как в ней содержится много питательных веществ.

Для правильного хранения навоза лучше всего построить навозо-

хранилище, хотя бы простейшего типа. Проект его разработан Всесоюзным институтом удобрений, агротехники и агропочвоведения. Необходимо, независимо от того, хранится ли навоз в навозохранилище или в других условиях, применять достаточное количество подстилки, что сейчас в большинстве случаев не соблюдается. На одну голову крупного рогатого скота следует давать ежедневно от 4 до 6 килограмм соломы.

Наилучшим видом подстилки является торф. Его можно использовать также в виде компостов с навозом, навозной жижей, фекалиями, золой, фосфоритной мукою, известью. Следует применять известкование кислых почв. Надо организовать вывозку известки на поля по сажному пути. В текущем году целесообразно применять дробное известкование повышенными дозами—около одной шестой или одной десятой обычно рекомендуемых доз, что составит 0,5—1,5 тонны углекислой известки на гектар.

Особенное внимание необходимо обратить на подкормку озимых хлебов. Эта важнейшая задача также в основном должна быть разрешена путем использования навоза, особенно перегной-сырца, наливной жижи, птичьего помета.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.